

## 1/3女性收入超丈夫

## 家庭煮夫时代将来临？

《福布斯》杂志网络版近日刊载文章称，过去三十年时间里，女性的平均收入已经增长了63%，现三分之一以上的职业妇女的收入高于她们的丈夫。女性收入的提高不仅仅关系到她们是否有了更多的零花钱，它像是亚马逊雨林中煽动翅膀的蝴蝶，引发一连串的效应。

■文 | 青牧 姚莹莹 ■图 | 资料

长久以来，男性因为拥有强悍的体格、领导的天性，一直被认定为天生强者。而女性贤惠柔顺，温柔可人，被视为相对弱者。自古，男性担任着强者的角色，相夫教子成为女性的天职。但《福布斯》杂志网络版近日刊载文章称，过去三十年时间里，女性的平均收入已经增长了63%，现三分之一以上的职业妇女的收入高于她们的丈夫。

的确，随着时代洪流的大潮，人类思想解放，社会生产变革，传统观念遭受翻天覆地的变化。从婚姻到职场，有关男人和女人的争斗愈演愈烈。话语权、经济权、掌控权，女人不再拱手相让。

在市妇联公布的第三期上海妇女社会地位调查数据报告再次被证实，本市30岁以下年轻女性拥有本科及以上学历的比例为44.6%，高于男性6.6个百分点。女性受教育程度的提高，也在一定程度上缩小了男女收入之间的差距。

随着女性地位急速提高且被高度认可时，站在天平两端的男女，也重新寻找平衡。职场中，男性愿意被女性领导，家庭中，丈夫在事业上做出让步。男性在社会生产中占有垄断地位的时代已飘然远去，他们承担起平等的家庭职责，甚至甘愿做起“家庭煮夫”。女性重振雄风，彻底摆脱近乎千年的弱势地位。

女性地位的提升犹如热带雨林中那只引起德克萨斯龙卷风的蝴蝶，使得社会结构、职场关系和家庭模式产生巨大变动。美国研究人员对2500多位女性的婚姻和收入进行了一项长达25年的跟踪调查，这些女性都在1979年至2002年期间首次迈入婚姻殿堂。研究中发现，收入差距成为丈夫们出轨的重要诱因之一。也许那些拥有高收入的女性不愿承认，但事实胜于雄辩。

在家庭结构中，高收入意味着地位优势，失去这样的优势，男人们感受不到价值和尊严。而收入较高的女性在职场中通常拥有较高的社会地位，这更容易使她们强势而干练，彻底打破“夫比天高”的传统思想。在职场中，男人会遇见女性上司，在家庭中，丈夫的收入低于枕边人，强烈的落差或不平使他们企图在其他途径中重握优越感，这恐怕也是多数“被出轨”女性疑惑为什么“小三”不如自己的根本原因。

## 这个“馅饼”可以掉，万名“孕妈”热抢育儿大礼包

大家都知道，守株待兔、指望天上掉馅饼都是不切实际的，但生活中却总是会听说有人获得了“超级馅饼”的垂青，如彩票中大奖，购物中大奖。着实让人羡慕。近来，有不少新生妈妈也声称自己中大奖了。原来她们获得了国内著名母婴电商红孩子母婴网推出的“龙宝宝育儿大礼包”，包含价值两万元的各类育儿用品。龙宝宝活动是红孩子母

婴网在龙年特别推出的，在龙年十三个月中，每个月都会送出十份价值两万元的育儿礼包。活动启动以来已有三万多家庭参与，眼下农历五月获奖名单已经出炉。除了大礼包，其他参与用户可获得50元“幸福红宝宝”礼包。只要登录到红孩子龙宝宝专题活动页面填写相关信息，就有机会获得这份“美味馅饼”。<http://2012longbaby.redbaby.com.cn/>

## 招商银行信用卡“领先积分计划”惊艳夏季

2012伦敦奥运期间，招行信用卡积分平台联合各行业翘楚，推出领先积分计划活动。持卡人不仅可用积分兑换礼品，还能享受积分五折兑换松下奥运数码相机、三星智能手机等优惠。此外，只要在指定商户刷卡消费，还能享有5倍积分。现在，通

过招行信用卡手机客户端“掌上生活”，持卡人就可轻松兑换指定院线电影票，选片、支付、选座一气呵成。2011年起，招行信用卡全新打造“领先积分计划”，构建了一个积分服务平台，让客户用“小积分”享受“大乐趣”。



## 观点 Views

## “女强男弱”现象被片面夸大

复旦大学历史系副教授陈雁表示，社会不应该过分强调男女的“强弱”差异，社会发展的稳定与否，并不是某个特写的强弱模式。当今中国的主流话语，将所谓的“男性危机”过分夸大，不少通过专家之口说出，并被广为传播的结论，其实非常值得商榷。有些教育专家忧心忡忡：应试教育使女生获利，女生压倒男生，“在我女儿的班级里，男生的成绩名列前茅，快别说什么应试教育或者

教学模式不适合男孩的教育了。”

独生子女政策给中国女孩子们带来前所未有的发展机遇——尤其在城市。以前家中几个孩子，父母更乐意投资在儿子身上，而忽略了对女孩的培养；当一个家庭只有一个孩子，家长没有选择，这给了女孩们充分发展和发挥的空间与机会。

目前中国社会对“女强男弱”现象的片面夸大，体现了男权的焦虑，认为女

复旦大学历史系副教授 陈雁

性开始慢慢“侵占”原本属于男人的地盘，“其实这种焦虑大可不必，从历史的角度来看，女性的发展带来的是社会的进步，而这种进步是男女两性的双赢。”

“因为每个人都有独特性，有人强，有人弱在所难免，与其纠结于男人应该如何如何，女人应该怎样怎样，倒不如更加尊重、理解每一个人的独特性，对这个社会的多样性抱有更多的宽容与理解，这样的社会才是多元而和谐的。”

从历史的角度看，女性的发展带来的是社会进步，而这种进步是男女性的双赢。

## 人的强弱在于本性

专栏作家 Bubble

在Bubble看来，人的强弱不在于你的生理属性，而在于你的本性。不是男人就一定身体心理能力都强，也不是一个女人就一定小鸟依人柔弱需要怜爱。即使男人，也有强中弱，女人也有弱中强，只是因为荷尔蒙的原因，男人比较多刚强威猛，喜欢在外拼拼杀杀，适合赚钱养家让家里的女人好好相夫和教子，而女人较多柔软内向喜欢围着婚姻家庭转，老公和孩子的事宜超过职位晋升的快感。当然也不是所有的女人天生都喜欢做个贤内助，有些女人宁愿在职场顶天花板和客户拼烈酒，也不愿在家耐心教导小宝宝。

因此，一个社会要和谐，在大部分男强女弱活得很滋润的时候，也应该允许女强男弱这样的形态好好的存在着来平衡，强男有弱女来阴阳平衡，弱男有强

女来风调雨顺，让男女中有着浪漫情怀的都能有物质现实的保证，否则，必然有一部分柔男和强女会活得很不自在和纠结，从而滋生出变态和社会问题。

“女强男弱”基本和女权主义搭不上关系。追求“女权”的本身就有着很大的误区，让所有的女人都要出外工作和男人一个模样甚至造型拗过男人，这本身就是对人的扭曲，这和让男人都必须在外打拼是一个样。

这世界本没有什么男权和女权，要追求的只是人权——如果你是柔的，无论男女，就做柔的事，如果你是强的，哪怕你三围弹眼落睛，你也可尽情在外冲冲。找个爱人好好过活，是男强还是女强并不重要，关键在于找着一个适合的人，然后，过你们的日子，让别人嚼烂舌头吧！